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Ata da vigésima terceira sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e três. Ao oitavo dia do mês 

agosto, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Rangel Cruz 

Moraes e segundo secretário o vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro. O Presidente, invocando 

o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a 

chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, 

Etevaldo Pereira Lima, José Belloni Nunes, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques 

Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, 

Odinéia Serrão Peres, Ronny Vonn Corrêa de Freitas e Thiago Maciel Neves. Havendo número 

legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou o vereador Rangel 

Cruz Moraes que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Oficio SEMPLA nº 147/2023 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba em resposta ao 

requerimento nº 265/2023 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes. Oficio GAB/PMI nº 

0171/2023 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha a Lei Municipal nº 

3.935/2023 que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2024 e dá 

outras providências. Memo nº 013/2023 – GAB Vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que 

justifica sua ausência na sessão do dia 08/08/2023. Portaria nº 265/2023 de autoria da 

presidência da Câmara Municipal de Itaituba que designa a vereadora Antônia Pereira Farias a se 

deslocar a cidade de Santarém/PA. Para tramitação: Parecer Prévio do Tribunal de Contas dos 

Municípios sobre as contas do exercício de 2007 de responsabilidade do senhor Roselito Soares 

da Silva. Projeto de lei nº 104/2023 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves que dispõe sobre 

a instalação de lombo-faixas em frente ao todos os órgãos públicos do município de Itaituba e dá 

outras providências. Projeto de emenda a Lei Orgânica nº 01/2023 de autoria da mesa diretora, 

que dispõe sobre a alteração do artigo 11 da Lei Orgânica do Município de Itaituba e dá outras 

providências. O parecer e os projetos foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. 

GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador Conrado Wolfring, comentou sobre a 

presença de moradores do Bairro da Liberdade e que o prefeito municipal precisa resolver essa 

situação. Prosseguindo falou sobre a legislação sobre a atuação dos vereadores em relação à as 

despesas do executivo municipal, lembrando que não tem acesso dos recursos de 129 milhões 

para saber onde estão sendo aplicados. Falou sobre os atendimentos médicos nos postos de 

saúde da cidade e que todos devem ser atentos independente de senhas ou não, bem como 

sobre uma escola que está constrangendo os alunos por não os permitir adentrar fora do padrão 

de fardamento da escola. Pediu informações de onde e como estão sendo aplicados recursos na 

agricultura e cultura no município, sendo que há recursos para investir. Usou a palavra o vereador 

Luiz Fernando Sadeck dos Santos, iniciou seu discurso falando sobre as operações dos órgãos 
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ambientais na região e que foi procurado por varias pessoas que reclamavam da queda na 

economia da cidade. Trouxe números de arrecadação de ICMS e que o município teve um 

aumento de 34,60% em relação ao mesmo período do ano passado no mês de junho. Disse que 

outros setores, também, tiveram aumento na arrecadação e que o município teve uma receita 

favorável e constante devido aos comércios e prestação de serviços locais. Convidou a todos para 

uma reunião com a OAB de Itaituba para tratar da situação da garimpagem no município e região. 

O presidente concedeu o uso da tribuna ao presidente do Bairro da Liberdade senhor Josué que 

falou sobre a situação das famílias que sofreram com as fortes chuvas pediu apoio desta casa de 

leis para ajudar essas famílias. Finalizou fazendo duras críticas ao governo do estado pelo descaso 

com o Programa Recomeçar onde as famílias seriam agraciadas com recursos financeiros. Com a 

palavra o vereador Ronny Freitas, falou sobre o caso de uma senhora que teve sua casa 

destelhada devido a uma forte chuva e que todos ajudaram para resolver a situação, sendo que 

foi um dos que ajudou. Falou que sempre visita os bairros da cidade e viu a necessidade da 

construção de um posto de saúde para o bairro Vitória Régia e que fara um requerimento nesse 

teor. Disse que a oitava rua do Bairro São Francisco ainda falta a pavimentação asfáltica e que a 

população reclama da poeira que se forma, pedindo atenção da SEMINFRA para aquela rua. 

Finalizando pediu a recuperação das ruas do bairro Wirland Freire e pediu recuperação e 

drenagem na 13 de maio e na 41ª rua. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, pediu 

que a líder de governo fosse a casa da senhora que teve a casa destelhada e a levasse a 

Assistência Social do município para resolver o problema. Falou que as famílias do bairro da 

liberdade que sofreram com os alagamentos foram enganadas pelo governo e pediu que o 

executivo municipal olhasse com mais atenção a essas famílias. Deixou seu repudio aos 

governantes que mentiram para a população e pediu providencias a respeito. Com a palavra a 

vereadora Maria de Almeida Silva, falou sobre a situação das famílias presentes e se comprometeu 

a levar essa demanda ao governo para tentar resolver e buscar informações e que irá a procura 

das mesmas. Disse que não critica ninguém e nenhum governo e que defende esse governo atual 

do município, pois vê melhorias na cidade. Falou que o prefeito fez o pagamento dos alugueis 

sociais as famílias e não sabe como está essa situação atualmente, mas irá buscar informações 

e convidou o presidente do bairro da liberdade para acompanha-la nessa visita. Com a palavra o 

vereador Thiago Maciel Neves, comentou sobre a situação dos moradores do bairro da liberdade 

e que ficou sabendo e parabenizou o presidente do bairro na busca de informações e tentar 

resolver o problema. Disse que acredita que o problema é no estado e que irá se informar melhor 

para dar uma resposta e que as pessoas precisam ter atenção com os políticos. Falou sobre o 

cheque moradia e que algumas pessoas não estão conseguindo comprar o material de construção 

e que já em breve os cheques físicos estarão disponíveis no Banpará para retirada. Em seguida 

entregou homenagem aos seus convidados, representante da Academia de Jiu Jitsu Queiroz 

Panda, nesta sessão. Com a palavra o vereador Luiz Felipe Marques, falou sobre o discurso do 
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vereador Ronny Freitas em reclamar sobre a situação das ruas dos bairros da cidade e que a 

SEMINFRA não está fazendo o seu trabalho. Disse que o governo havia falado que não estavam 

trabalhando devido o período de chuvas e que agora não fazem nada em pleno verão, afirmando 

que estão esperando o próximo inverno. Falou que as famílias do bairro da liberdade, presentes 

em plenário, estão há meses sofrendo com o descaso desse governo municipal e que tem gente 

que fica bravo e defende quando o presidente do bairro faz cobranças para melhorias. Fez duras 

críticas ao governo municipal pelo descaso a vários setores do município e que o mesmo não 

cabe mais na cidade. Com a palavra o vereador Manoel Rodrigues, falou sobre a CONSANPA e a 

distribuição de água na cidade e que o município cresceu e a empresa precisa atender a demanda 

crescente na cidade. Prosseguindo fez homenagem e entrega de moção aos Grupos de Capoeira 

presentes em plenário. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze 

minutos, colocada em discussão e votação a sugestão foi aprovada por unanimidade. ORDEM 

DO DIA: Requerimento nº 317/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer 

do executivo municipal a colocação de placas de sinalização (PARE) na estrada do BIS com a rua 

das Flores, Bairro Bom Jardim. Requerimento nº 318/2023 de autoria do vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a recuperação e pavimentação asfáltica do 

desvio que dá acesso aos bairros da REICON e Campo Belo. Requerimento nº 319/2023 de autoria 

do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo o recapeamento asfáltico na 6ª rua 

com a Travessa 15 de Agosto e Justo Chermont. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

320/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal 

melhorias e manutenção da estrada que dá acesso a Comunidade Rio Tapajós, KM 34, sentido 

Jacareacanga. Requerimento nº 321/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer 

do executivo municipal a construção de um poço artesiano na Comunidade Rio Tapajós. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 322/2023 de autoria do vereador Conrado 

Wolfring, requer do executivo municipal que seja providenciado um médico dentista nos postos 

de saúde em tempo integral. Requerimento nº 323/2023 de autoria do vereador Conrado 

Wolfring, requer do executivo municipal informações como a planilha de gastos da Assistência 

Social de forma discriminada por setores. Requerimento nº 324/2023 de autoria do vereador 

Conrado Wolfring, requer do executivo municipal informações como a planilha de gastos da 

Secretaria de Agricultura de forma discriminada por setores. Requerimento nº 325/2023 de 

autoria do vereador Conrado Wolfring, requer do executivo municipal informações como a 

planilha de gastos no saneamento básico de forma discriminada por setores. Requerimento nº 

326/2023 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer do executivo municipal informações 

como a planilha de gastos da Secretaria de Cultura de forma discriminada por setores. 

Requerimento nº 327/2023 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer do executivo 

municipal informações como a planilha de gastos da Secretaria de Educação de forma 

discriminada por setores. Requerimento nº 328/2023 de autoria do vereador Conrado Wolfring, 
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requer do executivo municipal informações como a planilha de gastos da Secretaria de Saúde de 

forma discriminada por setores. Requerimento nº 329/2023 de autoria do vereador Conrado 

Wolfring, requer do executivo municipal informações sobre locações de imóveis como: valores, 

discrição, endereço e finalidade, motivo de locação. Requerimento nº 330/2023 de autoria do 

vereador Conrado Wolfring, requer do executivo municipal providencia a cerca da Usina de Asfalto 

que causa poluição na cidade. Requerimento nº 331/2023 de autoria do vereador Conrado 

Wolfring, solicita informações dos ônibus pertencentes ao patrimônio publico depenados que se 

encontram em algumas escolas de Itaituba. Requerimento nº 332/2023 de autoria do vereador 

Conrado Wolfring, requer do executivo municipal informações sobre a construção de duas escolas 

no km 30, Distrito de Campo Verde. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 333/2023 de 

autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal que resolva a falta de 

fornecimento de água no Residencial Vale do Piracanã. Aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 334/2023 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal o 

recapeamento asfáltico na Avenida Lauro Sodré, entre Hugo de Mendonça e Avenida Belém. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador Ronny Freitas, requer a 

pavimentação asfáltica e recapeamento completo em todas as ruas do Residencial Wirland Freire 

e a construção de uma escola de ensino fundamental no mesmo. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal de autoria do vereador Ronny Freitas, requer a pavimentação asfáltica e 

drenagem na 40ª, 41ª ruas Bairro Nova Itaituba. Requerimento verbal de autoria do vereador 

Ronny Freitas, requer a construção de uma UBS no Bairro Vitória Régia. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, que convida a 

diretora da Secretaria Municipal de Assistência Social para esclarecimentos sobre os programas 

sociais no município. Aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar o 

presidente deu por encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e 

aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz 

Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

   Dirceu Biolchi                                      Luiz Felipe Marques Cordeiro  

      Presidente                                                        2º Secretário  


